
Kružnica i krug 
 
Kružnica i krug mogu biti u sljedećem odnosu: 
 

      
Pravac i kružnica nemaju   Pravac i kružnica imaju jednu  Pravac i kružnica imaju 
zajedničkih točaka.   zajedničku točku. [D]    dvije zajedničke točke. [A i B] 
     D ... diralište     AB ... sekanta 
     t ... tangenta 
 
     Tangenta je okomita na polumjer! 
Zadatci: 
 
1) Konstruiraj neku kružnicu i na njoj odaberi neku točku D.  
    Konstruiraj tangentu na tu kružnicu s diralištem u točki D. 
 

 
 
 
 
 

Koraci konstrukcije: 
 

- k (S, r) 
 
- odaberemo točku D na kružnici 
 
- nacrtamo polupravac SD (ili dužinu SD , tj. polumjer) 
 
- kako tangenta mora biti okomita na pripadni polumjer a imamo diralište 

D, nacrtamo okomici na polumjer SD  u točki D (to je tražena tangenta t) 

2) Nacrtaj pravac p i izvan njega odaberi točku S.  
    Konstruiraj kružnicu sa središtem u točki S kojoj je pravac p tangeneta. 
 
1° Nacrtamo pravac p i točku S koja ne pripada pravcu p         

       



 
2°  Najprije moramo dobiti diralište D.  
 
     Kako polumjer mora biti okomit na tangentu (pravac p) crtamo okomicu na pravac p u točki S. 
     
     Sjecište te okomice i pravca p je točka D. 

 
 
3°  Nacrtamo kružnicu sa središtem u točki S čiji je polumjer SD  (k (S, |SD|). 

 
 
 
3) Konstruiraj kružnicu k (S, r)  i pravac p koji je ne siječe.      
    Konstruiraj tangente kružnice usporedne s pravcem p. 
 
→ kako tangente moraju biti usporedne s pravcem p, onda je polumjer okomit na pravac p   
 
1°  Nacrtamo kružnicu k (S, r) i pravac p koji ju ne siječe. 

 



 
2° Najprije moramo dobiti dirališta. Polumjeri će biti okomiti s pravcem p zato što tangente moraju biti  

paralelne. 
 
Nacrtamo okomicu kroz točku S na pravac p. 

 
Okomica siječe kružnicu u diralištima D1 i D2. 

 
3°  Kada imamo dirališta možemo nacrtati tangente t1 i t2. 

 
Povučemo paralele s pravcem p kroz D1 i D2. 
 

 
 
4) Konstruiraj kružnicu k (S, r)  i pravac p koji je ne siječe.      
    Konstruiraj tangente kružnice okomite s pravcem p. 
 
→ kako tangente moraju biti okomite s pravcem p, onda je polumjer usporedan sa pravcem p   
 
1°  Nacrtamo kružnicu k (S, r) i pravac p koji ju ne siječe. 

 



2° Najprije moramo dobiti dirališta. Polumjeri će biti usporedni s pravcem p zato što tangente moraju biti  
okomite. 
 
Nacrtamo paralelu s pravacem p kroz točku S. 

 
Paralela siječe kružnicu u diralištima D1 i D2. 

 
 
3°  Kada imamo dirališta možemo nacrtati tangente t1 i t2. 

 
Povučemo okomice na pravac p kroz D1 i D2. 

 

 
 


